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Tisztelt Olvasóink, kedves Csopakiak!

A megújult Csopaki Híreket tartják a kezükben.
Idejét éreztük, hogy színesebbé, izgalmasabbá
tegyük az újságunkat, hiszen a kötelező infor-
máció megosztásán túl ez az a fórum, ahol
találkozhatunk, mint közösség, ahol hírt adha-
tunk tagjaink, szervezeteink életéről, terveiről,
aktivitásairól, örömeiről és sikereiről.
A mai kommunikációs „hangzavarban” nem
könnyű üzeneteket eljuttatni azokhoz, akikhez
szólni szeretnénk. Ha csak az „agyhoz” szó-
lunk, nem valószínű, hogy meghallják a mon-
dandónkat. De ha a „szívet” is megszólítjuk,
talán nyitottabb fülekre találunk.
A jól ismert képviselőtestületi híreket termé-
szetesen ugyanúgy megtalálják majd az újság
oldalai között, így továbbra is részletesen tá-
jékozódhatnak az üléseken elhangzottakról, az
ott születő döntésekről és azok hátteréről, az
önkormányzat munkájáról.

Ugyanakkor nagyobb felületet szánunk a
közös élmények, érzések, a „csopakiság”
megjelenítésének. Megkérdezzük, megszólítjuk
Önöket, történeteket mesélünk emberekről,
sorsokról.
Az állandóan változó, néha fenyegető világ-
ban az otthonunk, a tágabb környezetünk
jelentheti a biztos pontot. Éppen ezért a kö-
vetkező évek komoly kihívása és feladata a
közösség építése kell, hogy legyen. Ezért
tervezünk közösségi házat építeni, ezért ke-
resünk a közös tereink számára olyan funk-
ciókat, ahol személyesen is találkozhatunk,
beszélgethetünk, programokat szervezhe-
tünk.
A megújult Csopaki Hírek egy fontos mérföld-
köve ennek a munkának. Fogadják szeretettel,
olvassák élvezettel!

Ambrus Tibor
polgármester
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Habár az újkori borászat a filoxéravész után, a 19.
század végén indult Csopakon, a legelső emlékek
a római korba vezetnek vissza. Cserépedényeket
és bortároló edényeket találtak ebből a korból. A
Polgármester Úr szavaival élve, amióta világ a világ,
Csopakon szőlő termett, és bort készítettek. Pon-
tosabb emlékek azonban a filoxéra utáni időszakból
vannak, amikor a szőlő kipusztulása után Ranolder
Püspök ingyen oltványokat osztott a csopaki pa-
rasztembereknek. A borvidék nagyon sokat köszön-
het a Püspöknek, hiszen amit ma régi szőlőnek,
régi fajtának nevezünk, az olaszrizling, a furmint,
innen indultak. És innentől lett Csopak zászlóshajója
a csopaki olaszrizling.

A ma ismert csopaki bor, és készítésének szabályai
évszázados hagyományokon alapszanak, és az itt

élők nagyon büszkék örökségükre. A termelők és
az önkormányzat közös munkájának eredménye,
hogy az országban talán egyedüliként levédették
szőlőiket, így mára közel 100 hektár védett szőlő
van a térségben. Ezzel egyidejűleg létrehoztak egy
kódexet, mely a minőségi szőlőtermelésre és bor-
készítésre ösztönzi a termelőket.

A Csopaki Kódex védjegy oltalmi rendszerének tu-
lajdonosa a Csopaki Önkormányzat, akik garanciát
vállalnak a Kódex Csopakiak minőségéért, ugyan-
akkor teret engednek a borászoknak, hogy ők ala-
kítsák, formálják a kódexet.

Csopak zászlóshajója:

az olaszrizling
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A Csopaki Kódexnek 4 alappillére van:

I. Hagyomány – 100% olaszrizling
A Csopaki Kódex védjegyével ellátott bor kizáró-
lag olaszrizling lehet. Csopak hagyományos fajtája
az olaszrizling, mely szőlőfajta a XIX. század vé-
gétől kezdve a helyi szőlők meghatározó eleme.
A borvidék hivatalos szabályozása értelmében is
csak az a bor viselheti a Csopak körzet nevét,
mely az onnan származó olaszrizling szőlőből ké-
szült.

II. Eredet – 100% Csopak
A Csopaki Kódex védjegyével ellátott bor alap-
anyaga kizárólag a Bortörténeti Csopak első osz-
tályú dűlőiből származhat. A Bortörténeti Csopak-
hoz Alsóörs, Felsőörs, Lovas, Csopak és Paloznak
települések 21 első osztályú dűlője és aldűlőik tar-
toznak. A védett dűlők pontos határait a Balaton-
füred – Csopaki borvidék termékleírása tartal-
mazza.

III. Természetesség – 100% Bor
A termőhely védelmében és a természetes borké-
szítés szellemében a bortermelők vállalják, hogy:
- a Csopaki Kódex előírásai szerint művelt szőlőket
a Kódex védjegyével ellátott táblákkal jelölik.

- a szőlőben csak zöld környezetvédelmi besoro-
lású szereket használnak. A Kódex védjegyével
ellátott bor csak öt évnél idősebb ültetvényből
származhat, ahol a tőkesűrűség legalább 3333
tőke/ha, új telepítés esetén legalább 4000
tőke/ha. A tőkehiány hektáronként maximum
10%, a megengedett művelésmódok pedig az er-
nyős, a guyot, a fej/bak, az alacsony-, és a kö-
zépkordonos.

- a szőlőben ezüst besorolású bor esetén, műtrá-
gya és rovarölő szer, arany besorolású bor esetén
gyomirtó alkalmazása tilos.

- a must, bor minőségét semmilyen adalék segít-
ségével nem módosítják. Tilos a must cukorfoká-
nak mesterséges növelése, a musthoz/borhoz
borkősav, citromsav, aromák, alkohol hozzáadása.
Nem engedélyezett a must/bor bármilyen jellegű

koncentrálása (fordított ozmózis, vákuum lepárlás,
fagyasztás) és frakcionálása.

IV. Stílus – 100% Termőhely
A Csopaki egy száraz olaszrizling, mely borban az
alkohol és a savak egyensúlyra találnak, a fajtára
jellemző illat- és zamatjegyeket pedig finom ásvá-
nyosság kíséri. Az ideális jelleg eltérése érdekében
a bortermelők vállalják, hogy:
- a szőlő maximális terhelése: Ezüst fokozat esetén
2 kg/tőke, 80 q/ha. Arany fokozat esetén 1,5
kg/tőke, 60q/ha.

- megengedett maximális lékinyerés (60%, seprős
újbor): Ezüst fokozat esetén 48hl/ha. Arany foko-
zat esetén 36hl/ha.

- tényleges alkoholtartalom (térfogatszázalék): Ezüst
fokozat esetén 11,5-13%. Arany fokozat esetén
12-13%.

- titrálható savtartalom minimum 5,5g/l, maradék-
cukor maximum 4 g/l.

- a szőlő nem lehet töppesztett vagy botritiszes, a
bor nem lehet pezsgő, sem habzó. Erjeszteni olyan
élesztővel szabad, mely nem változtatja meg az
olaszrizling bor természetes illat- és zamatjegyeit.

- minimum érlelési idő: Ezüst fokozatnál 7 hónap
(6 hónap tartály és/vagy hordó, 1 hónap palack).
Arany fokozatnál 9 hónap (6 hónap tartály
és/vagy hordó, 3 hónap palack).

- a Kódex borokat egységesen burgundi palackba
töltik, első osztályú parafa dugóval és fekete kap-
szulával zárjuk. A borok minden évben Szent Iván
napjának előestéjén (június 23.) kerülnek kereske-
delmi forgalomba.

A kódex védjegyében szereplő kétfarkú oroszlán
eredetileg a Csopakon élt nemesség középkori pe-
csétjéről származik, egyben ma a község hivatalos
címerének központi figurája is.

Megújult magazinunkban hónapról hónapra megis-
merhetnek majd egy „Csopaki sztorit”, megismer-
hetik egy-egy borászat történetét, kik ők, honnan
indultak, hogyan lettek csopakiak, és milyen út ve-
zetett a borászkodásig. Ebben a lapszámban a Pet-
rányi Család történetét ismerhetik meg a kezdetek-
től napjainkig.



6

A Petrányi család neve évtizedek óta ismerősen
cseng országszerte. Kinek az autókról, kinek a bo-
rokról, gasztronómiáról, őket mindenki ismeri. Ke-
vesen tudják, hogy már 43 éve csopakiak, és ami-
kor mindennapjaik jelentős részét még Budapesten
töltötték, szívük akkor is a Balaton kis ékszerdobo-
zához húzta őket hétvégente. De hogy hogyan in-
dult ez az egész, hogyan építették fel családi vál-
lalkozásukat, erről mesélnek most nekünk. 

Amikor megismerkedtünk, István már már túl volt
az érettségin, egy szakmán, és katonaviselt volt, én
pedig az érettségire készültem. István kitalálta, hogy

nyit egy kis autókereskedést, ahol rengeteg időt töl-
töttünk együtt. Az érettségire is itt készültem. Két
vásárló közt István kérdezte ki tőlem a tételeket –
meséli a kezdetekről Piroska, aki a tanulás mellett
az autóalkatrészekkel is nagyon gyorsan megismer-
kedett.

Hamar összeházasodtak, és jött is az első gyer-
mekük. Csillogó szemekkel mesélnek erről az ötven
évvel ezelőtti időszakról, hogy sosem volt kérdés,
hogy együtt fognak dolgozni. Azt mondják, akkori-
ban még sokkal egyszerűbb volt az autóipar – egy
Lada ezerkettes trapéz gömbcsukló ugyanúgy né-
zett ki, mint az ezerötösé. Hiánypótló kereskedés
voltak akkor, ahogy ők mondják, ők voltak a ma-
szekok. Mivel azokon az autókon még háromévente
kellett fékcsövet cserélni, azokat is ők gyártották.
Az ország minden pontjáról jártak oda hozzájuk,
mert mindenféle fékcsövük volt. Rengeteget dolgoz-
tak, és mellette a fiuk is kicsi volt, de azt mondják,
családi összefogásban minden nagyon jól működött. 

Közben 1976-ban vettek egy telket Csopakon és
építettek rá egy nagyon szép kis nádtetős házat,
egy fűzfával, ami 20 év alatt az egész telek széles-
ségét benőtte. Gyönyörű volt. És bár mindennapjaik

A Petrányi sztori



7

CSOPAKI Hírek
2023. október

nagy részét a fővárosban töltötték, ők azóta cso-
pakiak. Éppen innen tartottak Budapestre, amikor
meghallották, hogy Székesfehérváron a Ford nyit
egy gyárat, ahol elektromos autóalkatrészeket gyár-
tanak majd. Ekkor már 20 éve ment nekik a „ma-
szekolás”, viszont látták, hogy a piac változik, egyre
több nyugati autó érkezik, és ezek alkatrészeinek a
gyártására akartak átállni, viszont a székesfehérvári
gyár hírének hallatán bementek érdeklődni. Egy na-
gyon kedves, finn területfejlesztési szakember el-
mondta nekik, hogy egy ellenőrzési lista van, amin,
ha megfelelnek, szalont is nyithattak - nevetve
mondja István, hogy ezek elég régi, 30 éven túli
történetek - mégis úgy mesélik, mintha tegnap lett
volna. Körülbelül 3 hét múlva kaptak egy telefont,
hogy menjenek be a Hiltonba, ahol aláírták velük a
szerződést.

„Csak néztünk, hogy úristen, Ford kereskedők let-
tünk” – mondják ma is az akkori izgalmakat átélve.

A meglévő épületünket átalakítottuk autószalonná,
és minden évben visszaforgattuk a pénzt, így tud-
tunk növekedni. Először a szervíz kétállású volt,
aztán megvettem a szomszéd telket, akkor már lett
8-10 állás. A következő évben is megvettem a
szomszéd telket, akkor lett karosszériafényező. És
így tovább évről-évre – meséli István, majd folytatja
– Elkezdtük ezt a Fordot, ami iszonyúan berobbant.
Ment az új kocsi átadás, ment a szervíz, és közben
nagyon jó embereket sikerült összeszednünk. Azt
vettük észre, hogy egyszer csak már húszan vol-
tunk, majd huszonöten, harmincan. Nőtt minden.

Eközben a fiuk is főiskolás lett, aki besegített nekik,
és a diploma megszerzése után a cégben szeretett
volna dolgozni, de csak akkor, ha kap egy önálló
területet. Így az első szalon megnyitása után 7
évvel megvettek egy nagy területet az Üllői úton,
ahol nyitottak még egy szalont. Mosolyogva mesé-
lik, hogy ez már egy gyönyörűen megtervezett sza-

lon volt. Majd újabb 7 év múlva Budaörsön is nyi-
tottak egyet. Tíz éven keresztül Magyarország leg-
nagyobb Ford kereskedői voltak.

Büszkén mesélik, hogy fiuk szép lassan átvette
tőlük az irányítást. – Ő is nagyon élvezte, hogy tud
alkotni, élvezte a sikert, megcsinálta a Ford mellé
a Next Auto Rent-et, egy flottapark kezelő céget.
A Fordon kívül 10 céget hozott létre, ami mind au-
tóhoz kapcsolódik. – mondja István.

Mára már 95%-ban kiszálltak a Fordból, azt mond-
ják, az átadásban volt átmenet, viszont nagyon flot-
tul ment, hiszen a fiuk nagyon jól csinál mindet, ő
ebben nőtt fel, gyerekkorában az autóalkatrészekkel
szívta magába az autózási létet. Tudták, hogy ők
már nem tudnák ilyen jól csinálni, fiuk vezette be
azt is, hogy nem áll meg egy márkánál, mára árul-
nak Kiát, Nissant, kínai gyártmányú MG-t, és ame-
rikai négyhengerest is – meséli a Petrányi házaspár.

Amikor arról kérdezem őket, mi a titok, Piroska na-
gyon kedvesen azt mondja, ők mindig családi vállal-
kozás voltak, a hangulat mindig családias volt. A vál-
ságok alatt ugyanúgy kiálltak alkalmazottjaik mellett,
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ezáltal mindig megerősödtek. Ugyanezt a szemléletet
próbálják átadni fiuknak is, és büszkén mondják,
hogy úgy érzik, ez sikerült is.

A Covid alatt bár szemmel tartották a budapesti
történéseket, és mindig segítettek, ahol szükség
volt a tapasztalatukra, a fiuk tanácsára összepakol-
tak, és életvitelszerűen Csopakra költöztek. Azóta
teljes erőbedobással Piroska az étteremmel, István
pedig a borászattal foglalkozik.

A ma borteraszként ismert területbe ’98-ban sze-
rettek bele, amikor felsétáltak a hegyoldalba. Akko-
riban még semmi nem volt ott, csak egy csősz-
kunyhó egy paddal. Három órán keresztül ültek ott
a tájban gyönyörködve, és amikor felálltak, még
nem tudták, hogy miért, csak azt, hogy ezt kell, ez
a nyugalom az, amire vágynak. A csőszkunyhó
alatti terület eladó volt, így utánanéztek, mi a fel-
tétele annak, hogy ide építkezhessenek. A szőlő
fenntartása akkor 1 hektáron volt kötelező, viszont
mire megvették a szükséges földterületet, addigra
ez 2 hektárra emelkedett, így szőlősoronként, 42
tulajdonostól vásárolták meg az újabb 1 hektárt.
Azt mondják, iszonyú sok munka volt, de meglett

a 2 hektáros terület, és megkapták az építési en-
gedélyt. 1999-re megépítették a pincét, majd egy
évvel később a házukat is, és azóta ez a második
otthonuk. 

Az ezredfordulókor még csak azt tudták, hogy
nyugdíjas éveikre egy nyugalmasabb életet szeret-
nének, viszont úgy, hogy legyen mit csinálniuk, hi-
szen egyikük sem tudna teljesen leállni a munkával.
És amikor a szőlőből nagyon jó bort csináltak, me-
lyek folyamatosan nyerték a díjakat, akkor mindenki
borkóstolóra szeretett volna menni hozzájuk, így az
igényeknek megfelelően, először kisebb borkósto-
lókkal kezdtek, majd a folyamatosan növekvő ér-
deklődésnek megfelelően ők is folyamatosan növe-
kedtek, és így mára 5,5 hektáron gazdálkodnak, és
nyáron 7 szakácsuk volt. 

Azt mondják, a titok itt is a családias környezet-
ben és a nagyon jó szakemberekben van. A díj-
nyertes bor titka pedig a nagyon jó szőlészükben
és borászukban rejlik. Ők maximálisan odafigyel-
nek minden apró részeltre, például arra is, hogy a
szőlőt az érettségének legtökéletesebb pillanatában
szedjék le. Az ízvilágot, és hogy milyen bort sze-
retnének, azt ők határozzák meg, de az elkészítési
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folyamatban maximálisan bíznak kollégáik szakér-
telmében. 

István elve az, hogy a fajtákat úgy kell kiválasztani,
hogy egy vendéglátóhelyet ki tudjon szolgálni, így
a fehértől a rosé-n és silleren keresztül a vörösborig
készítenek borokat, szőlőiket is ennek megfelelően
telepítették. Zászlóshajójuk természetesen az olasz-
rizling, melyből háromfélét készítenek, egy könnyű
alap rizlinget, egy Hegybort, és a dűlőszelektált pré-
mium Kódex Csopakit. Ezen kívül megtalálható
szortimentjükben a Harmatcsepp, mely egy száraz
sárgamuskotály alapú gyöngyözőbor, ez a legkelen-
dőbb boruk, és van csendes Sárgamuskotályuk,
Traminiuk, Furmintjuk, egy üde roséjuk, a vörösök
közül pedig Syrah, Malbech, és a Derű, ami Syrah,
Merlot és Kékfrankos házasítás.

Talán nem mindenki tudja, de a Malbech nagyon
különleges, Magyarországon kevés helyen kóstol-
ható. Amikor arról kérdezem a Petrányi házaspárt,
nekik hogyan jött az ötlet, István elmeséli, hogy volt
egy 20 éves Cabernet Sauvignon táblájuk az első
telepítések közül, viszont ez a csopaki vidéken csak
ötévente tudott szépen beérni. Akkor megnyertek
vele minden versenyt, viszont a köztes években
rosé-ba vagy házasításba került. Sokat tanakodtak
a csapattal, hogy valami olyan különlegességre
lenne szükségük, ami vonzza az értő borkedvelő
közösséget, így sok-sok kóstolás után jutottak a
Malbec-ig.

Gasztronómiai alapelvünk a minőségi, szezonális és
főként helyi alapanyagokra épül. Amit lehet, ma-
gunknak termelünk, van saját fűszerkertünk, zöld-
séges kertünk, barack-, füge-, és mandulafáink. A
sajtokat, húsokat, halakat is környékbeliektől sze-
rezzük be. A kezdetek óta rengeteget fejlődtünk,
folyamatosan épülünk, szépülünk. A konyhánk új,
modern gépekkel rendelkezik, és havonta változó,
szezonális, főként a helyi termelők legkiválóbb alap-

anyagaira épülő étlappal várjuk a vendégeket egész
évben. – mondja Piroska, amikor az étteremről kér-
dezem, majd István folytatja – A mi filozófiánk
ugyanaz, mint az olasz családoknál és az osztrák
szőlészetekben. Ha van egy jó családi étterem,
akkor az adja el a pince borainak legalább 70%-át.
Emellett boraink megtalálhatóak a környékbeli ho-
telekben, éttermekben, és néhány budapesti és vi-
déki Vinotékában.

Nem mehetünk el amellett sem, hogy boraik sorra
nyerik a rangos elismeréseket, az egyik legújabb
büszkeségük, hogy a Hegybor Olaszrizling 2022 és
Syrah 2021 boraik Ezüstérmet szereztek a világ leg-
nagyobb borversenyén, az AWC Vienna Wine Chal-
lenge 2023-on, ahol 42 ország 1514 termelőjének
11376 bora közül választották ki a legjobbakat.

Petrányi István azt mondja, az egyetlen lehetséges
színvonal a tökéletesség. Egész életükben így álltak
a munkához, szeretik azt, amit csinálnak, és ez a
legfontosabb.
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Kalóz Európa-bajnokság 
Csopakon

Örök szerelem. Egy hajó, amiben mindenki otthon érzi magát.
Könnyen kezelhető, biztonságos, a Balaton legkedveltebb,
legismertebb vitorlása.
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Generációk tanulták benne a vitorlázás fortélyait.
Jöttek új, könnyű, gyors, korszerű hajók, de a Kalóz
nem veszít vonzerejéből. Ma is az egyik legme-
nőbb, legnépszerűbb versenyosztály. Itthon ebben
a mezőnyben küzd a legtöbb magyar bajnok, de
Világ- és Európabajnok vitorlázók, Kékszalag győz-
tesek számára is presztízsértékű a részvétel.

Szeptember 19 és 23. között Csopakon, a Proce-
lero Sportegyesület rendezésében került lebonyolí-
tásra a Kalóz Európa-bajnokság, melyre 6 ország
(Ausztria, Németország, Svájc, Csehország, Török-
ország és Magyarország) összesen 76 csapata ne-
vezett.
A kiírás szerinti legfeljebb 12 futam hiánytalan meg-
tartásának sajnos az időjárás nem kedvezett.

Már az első nap nehezen indult, mert a Balaton
furfangos arcát mutatta a mezőnynek. A nap végére
kettő futamot teljesített az Európa-bajnoki flotta, az
első svájci, a második német sikerrel végződött.

A második napon a szervezők hiába monitorozták
folyamatosan a széljárást, az egész nap alkalmatlan
volt a vitorlázásra. Ezen a napon az első verseny-
nap után élen álló három hajó legénysége rádió-
távirányítású vitorláshajó-modellek versenyében
mérte össze erejét a kontinensbajnokságnak otthont
adó Procelero kikötőjében.

Az EB harmadik napja sem ment zökkenőmentesen,
hiszen a tervezett háromból csak két futamot tudtak
megtartani, hiába futottak neki többször is az ötödik

futamnak, a szél nem tartott ki, így ennek a napnak
a végére összesen 4 érvényes futamot teljesített a
mezőny, melynek élén ekkor a magyar Sallai-Payr ket-
tős áll, őket a német Thoroe-Berndt kettős és az ugyan -
csak német Billerbeck-Raithel csapat következnek.

A harmadik napon három, friss szélben lebonyolított
futammal folytatódott Csopakon a Procelero SE ren-
dezésében zajló Kalóz Európa-bajnokság. A nap vé-
gére a két futamot is megnyerő német egység vette
át a vezetést Sallaiéktól, akik a második helyen foly-
tathatják a versenyt. A nap utolsó futamára megerő-
södő szélben több egység is borulást szenvedett.

Az utolsó napon már nem sikerült futamot rendezni
a kalóz Európa-bajnokságon, így a pénteki három fu-
tammal kialakult eredmény egyben a végeredmény is
lett. Az európabajnoki címet a német Billerbeck-Ra-
ithel kettős szerezte meg a magyar Sallai-Payr kettős
és az ugyancsak német Thoroe-Berdt egység előtt.
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Rendkívül magas szakmai színvonalon és
fergeteges hangulatban zajlott a

hagyományteremtő céllal indult első Balaton
Vadgasztro Fesztivál Csopakon. A rendezvényre

látogatók nem mindennapi vadételeket
kóstolhattak a helyszínen. A főszervező szerint

biztosan lesz folytatás.

Nem csalódott az, aki ellátogatott a Balaton Vad-
gasztro Fesztiválra szeptember utolsó szombatján,
hiszen számtalan színes programmal és kiváló éte-
lekkel várták az érdeklődőket. A vadászokból álló
szervezőcsapat célja az volt, hogy megmutassa és
megossza a nagyközönséggel azt az élményt és tu-
dást, amit saját életük során megtapasztaltak és ki-
munkáltak: a természet szeretetét, a nemes vadá-
szat mikéntjét és a vadhúsok számtalan elkészítési
módját, fortélyait.

Az árnyas, hangulatos rendezvényhelyszínen, a Cso-
paki Üdülőfalu és Kemping területén zajló fesztivál
egész napra szórakozást biztosított az érdeklődők-
nek. A szakmai előadások palettája egészen színes
volt. A szervezők az előadásokat úgy válogatták

Magas szakmai színvonal és tengernyi program – 

így zajlott az első Balaton
Vadgasztro Fesztivál
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össze, hogy mind a laikus közönség, mind a vadá-
szok tanulhattak az elhangzottakból.

A gyerekeket arcfestéssel, hajfonással, kézműves
foglalkozásokkal, madárbemutatóval, íjászkodással
és zenés bábelőadással várták. A felnőtteknek
pedig élőzenével kedveskedtek Kovács Bea erdélyi

magyar énekesnő csodálatos dalaival. A központ-
ban természetesen a vadételek kóstolója állt. A
zsűri és a közönségszavazatok alapján az első Ba-
laton Vadgasztro Fesztivál nyertese a Bakonyerdő
Zrt. csapata lett, a képzeletbeli dobogó második
fokán a Magyar Vadért és Vadászati Kultúráért Ala-

pítvány állt, a bronzérem pedig a Csopaki Polgárőr
Egyesületet illette. A nívós díjakat Ambrus Tibor
házigazda, Csopak község polgármesere és Pap
Gyula, a Veszprém Vármegyei Vadászkamara elnöke
adta át. Vadász Oszkár főszervező szerint a meg-
jelentek számából és lelkesedéséből is látszik, hogy
az emberek nyitottak a vadételekre, mégis ritkán
fogyasztják. Éppen ezért a szervezők nem titkolt
célja volt az, hogy népszerűsítsék ezt az egészsé-
ges, kiváló magyar húsfajtát. Takács Szabolcs fő-
védnök, a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal fő-
ispánja köszöntőbeszédében a Bakonyi Vadgasztro
Fesztivál testvérrendezvényének nevezte a mostani
eseményt, és ezzel a közös összefogással jó esély

van arra, hogy a Veszprém megyei lakosok és az
itt nyaralók nyitottá válnak a vadételekre, rendsze-
resen fogyasztják majd azokat, sőt, meglátják, hogy
a pörköltön túl még számos elkészítési módja van
a vadhúsoknak.

Vadász Oszkár szerint biztosan lesz folytatás,
tehát jövőre is várják a szakmai és a laikus kö-
zönséget, hogy a számos szórakoztató program
mellett belekóstolhassanak a magyar vadon igazi
ízébe!
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(1.) A csopaki hegybírák jelentős pazarlásokat észleltek
az Uraság kárára, ezért úgy rendelkeztek, hogy amikor
a szőlőhegyen Uraság részére szednek gyümölcsöt,
hites ember jelenléte nélkül ezt ne merészeljék. (2.) Ki-
rály Ádám fiát Andrást lopás miatt beidézték, melyről
maga fog számot adni. (3.) Az országútra csinált két
kapu költségét 3 Ft-ot, az azokat a kapukat használó
59 emberre vessék ki 4 krajcárjával, és a hegymesterek
szedjék be.

Így szól az 1758. augusztus 15-i bejegyzés A Cso-
paki Hegyközség Jegyzőkönyvéből.
A Csopaki hegyközség számtalan érdekes és érté-
kes örökséget hagyott ránk az évszázadok alatt.
Ilyen érték, a máig egyik legnagyobb becsben tar-
tott iratunk, a Csopaki Hegyközségi Jegyzőkönyv,
a Hegyközség megalakulásától, 1754-től 1880-ig
tartó időszakából.
Az eredeti kéziratról sokáig azt hitték, elégett, ám
1975-ben Eőry Miklós egy bizalmasának elárulta,

30 évvel korábban egy tűzből kimentette, és az el-
múlt 3 évtizedben 101 év anyagát szöveghűen le-
gépelte. Végül a kézirat 1987-ben a Levéltárba ke-
rült, így ott ez bárki számára megtekinthető. Mivel
a szöveg még a régi, ómagyar nyelven íródott, elég
nehéz volt értelmezni, néhány éve átfordították ért-
hetőbbre, olvasmányosabbra. A bejegyzéseket ol-
vasva nagyon érdekes világ tárul elénk, bepillantást
nyerhetünk abba a falusi életbe, ami az 1700-1800-as
években volt itt Csopakon.

A képviselő-testület úgy döntött, könyv formájában ki-
adja a jegyzőkönyvet, azonban aki nem szeretne
addig vármi, ettől a lapszámtól kezdve a Csopak Ma-
gazin középső oldala a Csopaki Hegyközség Jegyző-
könyveinek néhány oldalát tartalmazza majd, az ol-
vasmányosabb változatból. Pillantsanak be Önök is
az évszázadokkal ezelőtti mindennapokba, és ha ked-
vük tartja, gyűjtsék össze hónapról-hónapra a középső
oldalakat.

A Csopaki Hegyközség



 
___________________________________________________________________________ 

1

1.  1754.04.29. Nzetes Bükki Pál f hegymester és némely esküdt uraimék jelenlétében  
veszprémi (---) Mihály ellen tettek panaszt, mindent ellen rizve és megvizsgálva az 
Articulusban 1 foglalt büntetéseket az ilyen Istentelen káromkodásért és egyik 
esküdtnek személyében történt megalázásáért, minthogy részben a Sz l hegyen, 
részben a F hegymester házánál történt, jóllehet az egész büntetés nem összegez dik, 
hanem mint el ször vétkest 4 Ft 25 pénzre büntetik, melynek letételére 15 napot kap, 
ha pedig le nem teszi, az egész büntetést rajta elverik. 

 
2.  1754.05.02. A falut Paloznak fel l megjárva a következ  rendelkezést hozta: 

(1.) A csopaki falu pincéjénél lév  legels  kapu örökös megcsinálása, (2.) Galambos 
János és Szabó Benedek, és akiknek itt vannak sz l ik, vagy erre bejárásuk van, kaput 
tartsanak (3.) A Veszprém fel li lejáró úton és Haraszt fel l is legyen kapu, s akik azt 
használják, gondját viseljék, (4.) Márki Imre sz l jét l Balog Szabó Pál sz l jének 
aljáig út csinálása határoztatott (5,6, hiányosak) az eltöm dött vízút megtisztításáról és 
rendbetartásáról, (7.) veszprémi Lakatos György sz l je aljába kaput csináltasson, (8.) 
vámosi Szabó András Marosinéval darab föld vásárlására kötött szerz dés után két 
megyekövet2 letettek, (9.) Teresztyin Úr sz l je végében a vízutat megcsinálni, (10.) A 
falu mellett és Harmath István Úr kertvégében a kiskaput megcsinálni. 

 
3.  1754.06.14. Nzetes Bükki Pál f hegymester, Böltskei János, Kozma Ferenc, Szabó  

András, Hajba Ádám, Balog Pál, Vaszary György esküdt uraimék Petrótzi Pál 
és Nagy Ferenc adásvétele tárgyában: 
(1.) Mivel Petrótziné nem tudott a sz l  eladásáról, érvénytelenítették a megállapodást. 
(a folytatás hiányzik) 

 
4.  1754.06.15. Vaszari György, Hajba Ádám esküdt, Keresztesi Miklós jegyz , Balog  

Ádám hegymester által Sári Mihály, Gróti György sz l jük aljában, Szabó 
Gergely sz l je felett 4 megyekövet letettek és hét szilvafát kivágtak. 

 
5.  1754.08.15. Ns. Bükky Pál F - és Simoga Mihály alhegymester, Hajba Ádám, Szabó  

András, Vaszary György, Kozma Ferenc, Balog Pál, Böltskei János esküdtek 
jelenlétében: 
(1.) Minden hold sz l t l a 4 hegymesternek dézsmáláskor egy-egy icce bort kell adni. 

 
6.  1754.08.22. Tek. uraság részér l Nzetes Varasdi Imre tiszttartó Úr, Nzetes Simoga  

Mihály alhegymester, Böltskei János, Bek  Mihály, Szabó András, Horváth 
Mihály, Csutorás János, Balog Pál, Vaszary György, Kazó István esküdtek és a 
falu nagyobb része el tt is: 
(1.) Az Articulust felolvasták, és a Földesúr meger sítette.(2.) az el bb felsoroltak, és 
Hajba Ádám helyett Ruzsa János, a tiszttartó el tt esküt tettek, (3.) Vámosi Fejes 
István fiát szitkozódásért 3 Ft-ra, (4.) Rozsnyai Györgyöt szitkozódásért és 
verekedésért 2 Ft-ra büntették. 

 
7.  1754.08.23. Simoga, Bölcskei, Kazó, Horváth, Balog, Vaszari, Bek  eksüdtek el tt: 

(1.) Sós Pétert vödörlopásért 1 Ft-ra büntették, (2.) Boros Jánosné sz l je eladása 
tárgyában idézést küldtek. 

 
8.  1754.11.25. Bükky, Simoga, Kozma, Szabó, Vaszary, Bek , Csók Gergely, Horváth,  

Kazó és Ruzsa el tt Boros Jánosné és Lengyel Mihály ügyében: 

                                                 
1 Saját, vagy egy-egy területen általánosan használatos Hegyközségi Törvénygy jtemény. Ennek pontjai, paragrafusai, azaz 
articulusai megtalálhatók a Csopak története c. könyv (Veszprém 1997) 356-362 oldalán (Továbbiakban X. Art.) 
2 megyek  vagyis mezsgyek , a tulajdonok pontos kijelölésére használták 



 
___________________________________________________________________________ 

2

(1.) Boros Jánosné egy darab sz l t eladott Lengyel Mihálynak, de Borosné és árvái 
megbánták az eladást, a sz l  Borosnénak visszaítéltetett, (2.) Csók, Bek  és Balog 
Lengyel Mihálynak 8 Ft-ot ítéltetett, (3.) 12 személynek id zésért, becsüért, 
asztalpénzért 2 Ft 24 itéltetett Borosnénak, Lengyel Mihály pedig fizessen 30 Ft 24-et, 
(4.), (5.) ha Borosné Lengyelnek nem fizet, akkor Lengyelé lesz a sz l . (6.) 
ugyanakkor Mészáros Mártont a már kivágott diófa miatti káromkodásért és feslett 
nyelvességért 2 Ft-ra büntették (7.) ugyanakkor csopaki Király Ádám (felesége Balog 
Anna, fia András) egy negyed sz l jét eladta az akkor Csopakon lakó Tót Jánosnak 
(feleségének Tót Erzsébetnek és lányának Erzsébetnek) amir l a bizonyság 
(Szerz dés) mellékelve. 

 
Mi Tekintetes Nemes Zala Vármegyében lév  Csopaki Promontoriális Helységnek F  és Vice 
Hegymesterei, vagy Bírái és közönségesen Esküdtek adjuk tudtára mindeneknek akiket illet, ezen 
Levelünket rendiben. Hogy Csopakon lakozó Király Ádám (felesége Balog Panna András fia 
személyükben is) jövén elénkbe személye szerint, el ször is magára vállalván mind a két ágon Törvény 
szerint lév  és leend  gyermekeinek, maradékainak, atayafiaiknak, örököseinek és követel inek és mind 
azoknak valakiket ez ide alább megírt dolog most, vagyis jövend ben akármi módon és formában illetne 
vagyis jövend ben illethetne, terheket, maga szabad akaratából és él  nyelven tett ilyen vallást, Mivel 
ezen tanú bizonyos okokra nézvén kiváltképpen pénze és juhai nem lévén, sz l i pedig ezen kívül is 
elegend , itt a csopaki Promontóriumban lév  egy negyed sz l jét, mellyet napkeletr l Fejes Mészáros 
Márton, délr l Király Mihály, napnyugatról közönséges Satóút3, északról Brentsik Mihály sz lei 
szomszédságosan határolnak ad örök áron és megmásíthatatlanul ugyan itt Csopakon lakó Juhász Tót 
Jánosnak, feleségének Tót Erzsébetnek, lányának Erzsébetnek, és Isten Kegyelméb l mind a két ágon 
leend  gyermekeikkel, örököseikkel és követel ikkel készpénzen harminc Rhenus forintokon azaz Ft 
30, és harminc fej s juhokon, három bárányokon, és nyolc sajtokon, melyeket a megvev  felek le is 
tettek, és a megírt tanú (amint nekünk el adta) minden fogyatkozás nélkül fel is vett, amint is el adta 
örököse tette, és a vev  kezéhez bocsátotta, semmi just vagy juris tulajdonost azon sz l ben és annak 
tartozékaiban azután magának vagy maradékának fent nem tartván hanem azt egészben az megírt 
vev kre és tulajdonosokra által vivén és újraszármaztatván teljes és valóságos jussal. A szokott 
Törvényes Erictiót magára és vev jére fel vállalván. Melyr l adjuk ezen Promontoriális Helységünk 
szokott pecsétje alatt kelt tanúsítványunkat. Dátum Csopakon, 1754. november 25. 

(ebben a korban ez egy általánosan elfogadott szerz dés-szöveg, ha a továbbiakban 
ilyen szerz dés el fordul, erre fogunk utalni!) 

 
9.  1755.03.16. Simoga, Vaszary, Böltskei, Csutorás, Balog Szabó Pál, Horváth Mihály  

Kováts, Ruzsa János, Pécseli István hegymester jelenlétében határozott az 
egerszegi út felújításáról a község és a Hegyközség költségére 
(1.) Hajba Ádám hitelét F 6, ugyanúgy (2.) Horváth Mihály Kovács F 3, (3.) Varga 
Csutorás János F 1, (4.) Sárvári Pál F 2 (5.) Keresztes Szabó Miklós F ?, 15, (6.) 
Ezeken felül Hajba Ádám és Keresztessy Szabó Miklósnak 9 napi napidíjat kifizettek. 

 
10.  1755.03.19. Csopaki Helységben Bükky, Simoga, Böltskei, Harmat István, Vaszary,  

Kazó, Horváth, Kozma, Balog, Csók, Bek  esküdtek el tt: 
(1.) Ha valahol és bármikor az utak javítást kívánnak, az a helységet illesse, most pedig 

Balog Szabó Pál sz l je aljában, Szent György nap el tt lejövén a munkára, minden szombaton 
rendszerint a Promontoriális Helységbeliek a Törvény szerint compelláltatnak (vádoltatnak, 
panaszoltatnak) Úgy nem különben 

(2.) Ötvös Péter sz l je aljában, (3.) Kazó István és Görög Tamás sz l je alatt lév  
szekérútról a vizet a régi vízútra vezessék, a Rozmán Mihály sz l je feletti jó vízútra 
(4.) Ugyanekkor Böltskei, Kazó, Balog és Perseli beszámolt Keresztessy Szabó 
Miklósnak László Ádámtól és Jánostól f. év febr. 12-én 50 Ft-ért 1 hold sz l  
vásárlásáról, melyr l (5.) tanúsítványt adtak ki: (hasonló szerz dés) 

 
11.  1755.08.02. Bükky, Simoga, Szabó, Böltskei, Horváth, Balog, Csutorás, Bek , Vaszary,  

Ruzsa, Csók, Kozma, Kazó jelenlétében ez történt a faluházban: 

                                                 
3 satóút azaz satu út, a hegyoldalban a lovas kocsikat állandóan fékezni, satúlni kellett, s ez a m velet a két kerék 
szélességében mélyebbre marta az utat, középen meghagyva a füvet. 



 
___________________________________________________________________________ 
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(1.) Pécseli István helyett Horváth Szabó Gergely a hegymesterségre forma szerint 
hitet tett, (2.) Keresztessy Szabó Miklós febr. 12-én vett sz l je egyik sarka tárgyában 
Böltskeinek ellenvetése van. 

 
12.  1755.09.23. Simoga, Kozma, Kazó, Böltskei, Horváth, Szabó, Csók, Csutorás, Balog,  

Bek  jelenlétében a faluházban történtek. 
(1.) Minden hold sz l t l egy-egy garast beszedni az Articulusra (2.) Akolás 
alkalmával minden nap egy-egy esküdt járjon és minden igaz holdat számba vegyen 
(3.) Keresztessy Szabó Miklós beadványát elolvasták, mely így szól: 

Amely pince helyett hozzá Sató útjáról ez el tt bizonyos esztend kkel Böltskei János Uram, László 
Jánostól zálog képpen megvett és némely részére épített is (mivel az elzálogosító is sokszor vissza 
akarta venni) de tehetsége nem volt, azért Szabó Miklós mint sz l jéhez tartozót, kívánja Böltskei János 
Uramtól (az árát megszüntetvén) kiváltani, s egyszersmind töröltetni kívánja azt a zálogot-melyre felet 
Böltskei János Úr (4.) Nem zálogul vette, nem is kívánja visszaadni, csak ha sz l jével megveszi Szabó 
Miklós. 

(5.) Árvai Sándor pincéjénél, Vámoson lakó Kántás Ferenc vámosi mesterrel mustot 
kéregetett, a háznál nem volt senki, s az ablakon keresztül fával sz l t kiszedett, amint 
Olasz Mihály bizonyította, azért „Árvai Uramtól rajta esett vereséget szenvedje, mivel 
lopáson tapasztaltatott.” (6.) Ugyanakkor Árvai Sándort a 4. Art. alapján 
káromkodásért, Isten megbántásáért 2 Ft-ra büntették 

 
13.  1755.10.08. Bükky, Simoga, Böltskei, Harmath István, Szabó András, Csutorás, Csók,  

Ruzsa, Balog Vaszary, Kozma jelenlétében a faluházban: 
(1.) Veszprémi Sári Györgyné Pipók Judit eladottnak monda egy hold sz l jét 
Kövesden lakozó Major Györgynek, feleségének Dabronyi Annának, fiának 
Jánosnak, leányainak Panninak és Zsuzsának Isten Kegyelméb l lettekkel és 
leend kkel 39 forintokon. Napkelet, dél és észak fel l a Bodon kút felé bejáró 
országút, napnyugat fel l maga Major György sz l je határolja. 
(következik a forma szerinti tanúságlevél- vagyis a szerz dés hegyközségi  
meger sítése.) 
(2.) Minden tanúsítvány levélért egy tallérból 25 pénz a jegyz nek jár a 
megírásért (3.) ugyanekkor Csók, Horváth, Balog, Bek , Kozma esküdtek, 
Keresztessy Sz. Miklós jegyz  intézkedtek:  

 
Néhai puska gyártó maradéki és Török Ferenc között pört támasztott kis darab kaszáló szilvás, 
megtekintésére, amid n kimentünk volna, a felek maguk közt megegyeztek, kezekbe adásával tettek 12 
Ft-ból álló zálogot, melyb l is 4 a helységé, 8 pedig a Földes Uraságé legyen, s aztán megegyezés 
szerint tettünk le 3 megyekövet. 

 
14.  1756.02.28. A Tek. Földes Uraság részér l Tek. F tisztelend  Kozorits Ferenc Kanonok  

Úr, Márkus István ügyvéd és Nemz. Varasdy Imre tiszttartó Úr, az Urak Csopak 
helység részér l, Bükky, Simoga, f -, és alhegymesterek, Böltskei, Kozma, 
Kazó, Harmath, Szabó, Vaszary, Bek , Csók, Balog, Ruzsa esküdtek a csopaki 
faluháznál Hegyközségi gy lés alkalmából tett dolgok következnek: 
(1.) Varasdy Imre tiszttartó szóról szóra felolvasta az Articulust az egész Hegyközség 
hallatára. (2.) Szabó Istvánt a gy lésre megidézték, de nem hogy nem jött el, hanem 
mind a Tek. Uraság ellen, mind a Hegység ellen rút és mocskos szavakkal válaszolt, 
amint err l Petróczi Pál beszámolt (amiért tulajdonképpen megidézték) (3.) A 
sz l hegyen a vincellérek dolga felügyelni, hogy az emberek marhát vagy tyúkot ne 
tarthatnak. (4.) Az egész sz l hegységet annak idején három részre osztották, 

Két részei a közönségesebb gyepük és kapuk csinálására, egy pedig az Urak igazgatására rendeltetvén 
elvégeztetett. Úgy mindazon által hogy ha valahol a víz miatt az Uraknak jelent s kár fog lenni, az 
egész Hegység gondoskodik 

(5.) Nagy Ferencet a 4. Art. alapján 2 Ft-ra büntették (6.) Kövesdi Sós Péter a  
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sz l ben marhát rzött, a 10. Art. alapján 1 Ft-ra büntették (7.) Beretz Jánosné 
Asszonyom beadványára Nórápi István és Beretz Jánosné között perben forgó földnek 
megtekintésére kiküldetést rendeltek a 12. Art. alapján.  

(8.) Vágott Nyakú Miska, minden feslett cselekedeteirül és magaviseletérül megintetni elvégeztetett, 
másképpen a Hegyr l ha magát meg nem jobbítja ki parancsoltatik. 

(9.) Aranyos János vétett a 21. Art. ellen, 6 Ft-ra büntették (10.) Falusi Ádámné 
(Böjtös Tamás (a korábbi férje)) Urától maradott egy hold sz l jét eladta Vámoson 
lakó Szöll skei Ferencnek, feleségének Kéri Zsuzsannának, fiainak Ferencnek, 
Istóknak, lányainak Juditnak, Pannának minden ellenkezés nélkül. Az alábbi levél 
kiadását határoztuk: (a szokásos formula szerint) (11.) Balog Szabó Benedeket Ns. 
Simoga Mihály alhegymester a törvény elé idézte, de nem jelent meg, ezért a 27. Art. 
szerint rendre utasították (12.) Rozsnyai Györgynek az elveszett, vagyis ellopott 
szoknyáért, szoknya adatott, a nála lév  láda és mente pedig Kotsis Lászlótól 
kiváltatván a 8. Art. alapján az Uraság és a Helység között felosztatott. (13.) (hiányos 
és olvashatatlan) valakik a hegymesteri esküt forma szerint letették. (14.) Vizsgálat, 
melyen résztvett F tisztelend  Kozorits Ferenc Úr a Tiszteletreméltó Veszprémi 
Káptalan részér l, Ns. Bükky Pál f hegymester elnöksége alatt, ezen kívül Ns. Simoga 
Mihály alhegymester, Böltskei János, Kozma Ferenc, Kazó István, Harmath István 
eksüdtek el tt Márkus János beadványa tárgyában Márkus Erzsébet ellen, a 
következ kben: 
A fél a törvény színe el tt megjelent személyesen és el adja a Tek. Ns. Káptalanhoz 
bemutatott beadványát 1. sz. alatt, melynek tartalma a következ : 

 
Tekintetes Urak, nekem Kegyelmes Uraim! 
Igen nagy mély alázatossággal folyamodom a Tek. Urakhoz mint örökös szolgájuk, Isten után 
Kegyelmes Uraimhoz, tudván, hogy mind boldog és boldogtalanhoz, szegényekhez és árvákhoz teljes 
igazsággal mutatják kegyelmeket az Tek. Urak. Ugyan erre való nézve azok közül én is egyik, mint 
nagy kárvallott sz kölköd  örökös szolgájuk folyamodom mint kegyes Atyáimhoz némely sz l m iránt, 
melynek is módja így vagyon, hogy tudni illik az én Atyám volt Márkus Gergely, kinek is halála után 
maradt egy leánya Márkus Erzsébet, aki most is él. Mi is úgy, mint felülemlített Márkus Gergelynek 
fiai, maradánk ketten, úgy mint Márkus János és Márkus Péter, az mi Atyánk meghalván, mi gyenge 
gyermekek lévén és eloszolván Atyánk holta után, a mi Atyánktól maradott annak keresésére 
elégtelenek voltunk, s ugyan a többi között egy sz l  a Tek. Uraságnak Földjén Csopaki 
Promontoriumban ránk maradott, melyet nagy igazságtalanul mind ez mai napig bírja felül említett 
Márkus Erzsébet néném, Vámoson lakozó özvegy, nem tekintvén sem atyafiságot sem Istenét, t lünk 
eltulajdonította. Erre való nézve nagy alázatosan folyamodok a Tek. Uraság el tt hogy ilyen 
kárvallásomban legyenek a Tek. Urak pártfogóim. Mely kegyes jóindulatukat Isten b ségesen meg fogja 
fizetni. örökös szolgájuk a Tek. Uraknak Márkus János csopaki jobbágy 

 
Második dokumentum Teng dön kelt 1756.02.09-én, ahol akkortájt Márkus Péter lakott, és  

az ottani öregbíró Orbán Bálint, esküdt Takács Mihály és Sandi József jegyz  adott ki 
csopaki származású Márkus testvérek megkeresésére, melyben igazolják, hogy Márkus 
Péter a csopaki hegyen lév  sz l jükb l járó részéért semmi pénzt nem kapott, így a 
sz l höz jussa vagyon, azaz jár neki. 

Harmadik dokumentum; Harmath István vallomása az ügyben 1756.02.23-án. Jól tudja, hogy  
a sz l  Márkus János apjáé, Gergelyé volt, de azt nem tudja, hogy Márkus János 
testvéreivel megosztozott-e vagy sem. Azt azonban jól tudja, hogy Márkus János 
mindig igényt tartott a sz l re, sokszor is kérte, de kevés szóval fizették ki, Vámos 
Gergelyt l azt is hallotta, hogy „mit kereskedik rajta (mármint a sz l n) még megeheti 
vagy elköltheti az árát, várakozzon” – ebb l tudja tehát, hogy Vámos Gergely soha 
nem fizette ki. Márkus Péter semmit sem kapott és János sem. 

A következ  dokumentum 1715.02.26-án kelt. 
Én Füredi István, a Tek. Veszprémi Káptalan ispánja vévén az Urak parancsolatját által mentem 
Csopakra és ott a helységbeli Bírákat, Esküdteket mellém vevén kimentem a csopaki hegyre Márkus 
Gergely megmaradt árváinak, úgy mint két fiának és egy házas lányának sz l inek mint ez esete, az 
melyet jól megnézegetvén és jó lélekkel megvizsgálván szépen, jól közöttük elosztottam, az mely 
maguknak is szépen tetszett ; Benéb l egy kis új sz l jük volt ugyan felül megint Márkus Gergelyé, azt 
a lányának Márkus Erzsébet Asszonynak negyedben adtuk ilyen formán, hogy a két gyermeknek azon 
új sz l kért fizessen a nénjük 7 Ft-ot és ötven pénzt. Voltanak ilyen emberséges emberek, úgy mint 
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Egy újabb családi vállalkozás választotta otthonául
Csopakot, a Nagykúti Borház alapkövét szeptember
első hetében tették le. Az ünnepségen részt vett
Dr. Navrasics Tibor miniszterelnök-helyettes, köz-
igazgatási és igazságügyi miniszter, Ambrus Tibor
Csopak Polgármestere, Csiszár Péter Hegybíró és
Feind Lajos Hegyközségi Elnök is. A gyönyörű ün-
nepi beszédből azt is megtudhatják, hogy egy cso-
dálatos balatoni domboldal az, amiért megéri ott-
hagyni egy amerikai életet.

Az alapkőletétel megnyitó beszédét változtatás nél-
kül közöljük:

Tisztelt Miniszter úr, Tisztelt Polgármester úr, Hegy-
bíró úr! Hegyközségi elnök úr!

Kedves Vendégeink!

Családunk nevében sok szeretettel köszöntöm
Mindannyiukat épülő borászatunk ünnepélyes
alapkő letételén. Megtisztelő, hogy elfogadták meg-
hívásunkat, és velünk együtt ünnepelik az építkezés
e kiemelt állomását.

A mindennapos tennivalók, ügyintéznivalók köze-
pette jól esik egy pillanatra megállni, és végiggon-
dolni, hogy miért is vagyunk itt, miért is lehetünk
itt.

15 éve már, hogy férjemmel nagyot álmodtunk, és
a környéken kerestük az új közös jövőt, amikor is
pont itt, a rámpa tetejénél befékezve, férjem felki-
áltott: „Ez az, ez az a hely, ez az az élet, amiért
otthagynám amerikai életünket!”.

Ez a hely, pedig sokkal több, mint egy csodálatos
balatoni domboldal.

Ez a hely, egy történelmi borvidék szíve, ahol több
ezer éve folyik szőlőművelés, borkészítés.

Ez a hely több száz éven át a Tihanyi bencés apát-
ság által kezelt birtokokhoz tartozott, az Apátság
meghatározó látványát így különleges tartalommal
töltve meg.

Újabb családi borászat Csopakon
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Ez a hely, a Mária zarándokút mentén fekszik, így
a lelki épülés útja is egyben.

Ez a hely, a Nagykúti dűlő szíve, mely dűlő, nevé-
hez hűen több éltető forrással is büszkélkedhet.

Ez a hely Csopak, mely szlogenje: „mert szeretem”!
Aki egy kis időt is eltölt itt, biztosan beleszeret
Csopak rendezett, békés, de mégis élettel teli han-
gulatába.

Ez a hely, Veszprém vármegye, melyhez családun-
kat több száz év hagyománya fűzi. Egyik ősünk
nemcsak megyei főorvos volt az 1800-as évek ele-
jén, de Somlón szőlősgazda, és borász is! Maga
Vörösmarty Mihály is szívesen borozott nála!

Ez a hely, amely minket haza szólított Amerikából,
tanít minket, és gyermekeinket is, a szőlő művelé-
sén keresztül a gondos munka és a család erejének
tiszteletére.

A családi hagyomány számunkra egyszerre iránytű és
kötelesség, hogy reményeink szerint, majd gyermeke-
ink, és a jövő generációi is erőt meríthessenek belőle.

Ennek szellemében szeretnénk egy olyan családi bo-
rászatot létrehozni, amely nemcsak a szőlőterületeit
tartja rendben, de igényes környezetet teremtve hoz-
zájárul Csopak különleges vonzerejéhez, építészetileg
erősíti a Balaton-felvidék hagyományos építészetének
jelenlétét és kortalanságát, és persze gondos, szak-
értő munkával a lehető legszebb borokat készíti.

Mindannyian, akik most itt ünnepelnek velünk, ré-
szesei ennek az építkezésnek, értékteremtésnek!

Köszönjük a Magyar Kormány és az Európai Uniós
pályázati rendszer támogatását, mely nélkül ma biz-
tos, hogy nem tartanánk még itt!

Köszönjük Miniszter úrnak, hogy személyesen is
megtisztelte ünnepségünket, köszönjük a csopaki
önkormányzat támogató hozzáállását, mindannyiuk
lelkiismeretes és magas szintű munkáját! Borász
barátainknak, akik a szüret közepén is időt szakí-
tottak arra, hogy ma itt legyenek, külön köszönöm
a sok megosztott tudást, bölcsességet.

Az Etna Kft. kivitelező csapatának köszönet, hogy az
amúgy is rendezett építkezést a mai napra ünnepé-
lyessé varázsolták! A Rekontír Cégcsoport csapatának
pedig köszönjük a mindig profi és hatékony támoga-
tást, közös munkát! Végül, köszönöm Henrik atyának,
hogy itt van velünk, és vállalta az alapkő áldását! 

Reméljük, és azon dolgozunk, hogy minél előbb
kész legyen az építkezés, és végre mi is a borké-
szítésre koncentrálhassunk!
2023. szeptember 8.

Cseresnyés Réka Mária
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Egy forró nyárvégi nap éjszakáján sötét felhők gyü-
lekeztek Csopak fölött. Zseni a kiskutya nyugtalanul
forgolódott házikójában. Sehogy sem találta a he-
lyét. A sötét felhőkből egyszer csak elkezdett esni
az eső, egyre hevesebben, mígnem egy óriásit vil-
lámlott, amit hatalmas dörgés követett. Zseni úgy
érezte futnia kell, mindegy hova csak el innen. Ne-
kiiramodott és tiszta erejéből rohant. Még a kerítés
sem állta útját. Közben egyre csak zuhogott az eső,
a villámlásokat pedig óriási dörgések követték.
Zseni azt sem tudta hol van, pedig ismerte Csopak
utcáit, hiszen itt nőtt fel, de most valahogy semmi
sem volt ismerős.

Egyszer csak egy kerítést pillantott meg. Sutty, át-
bújt a lécek között, de itt sem volt jobb. Hatalmas,
rémisztő fák meredtek rá. Reszketett a félelemtől.
A következő villámlás fénye egy nyitott ablakot vi-
lágított meg. Zseni egy szempillantás alatt beugrott.
Valami furcsán puhára pottyant. Nagy por szállt felt,
prüszkölt párat. Lassan megnyugodott, biztonság-
ban érezte magát. A dörgések halkultak és a fé-
nyek egyre tompábbak lettek. Hajnalban felriadt,
hangokat hallott.

Jó nagy vihar volt, még a nagy fa ágát is letörte.
– hallotta kintről. Aztán valami csörömpölést, zör-

gést ajtó nyitás követett. Zseni dermedten feküdt
és azt remélte, hogy láthatatlan.

– Mi történt itt? Ki járt itt? – dörögte mérgesen a
hang. Aztán léptek, egyre közeledő léptek hallat-
szottak.

– Jaj, ne! A liszt! – ez már olyan közel volt, hogy
Zseni rémülten ugrott fel, de a lába beleakadt va-
lamibe, hatalmasat bukfencezett és mintha gúzsba
kötötték volna, magatehetetlenül feküdt.

A menedék
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– Zseni, te vagy az? Jaj, te szegény, várj segítek!

Zseni hatalmas fülei az égnek meredtek, farkincáját
önkéntelenül is csóválni kezdte. Abban a pillanatban
felismerte az öreg molnárt és tudta jó helyen van.
A Plul malom adott neki menedéket a viharos éj-
szakán. A molnár kiszabadította a liszteszsákba ke-
veredett kiskutyát.

– Jó nagy rendetlenséget csináltál hallod-e! -
mondta a molnár.

Mi történt? Biztosan megijedtél a vihartól és ide
menekültél. Jó nagy csetepaté volt, az már igaz.
Rakjunk rendet, aztán haza kísérlek.

A Nap fényénél Zseni már látta hol töltötte az éj-
szakát. A nyitott ablakon át egy félig töltött lisztes
zsákra huppant. A liszt mindent beterített, ettől
prüszkölt. A molnár összesöprögetett és gondosan
elpakolt mindent az ablak alól. Megerősítette a re-
teszt, hogy a következő vihar már ne tudja kinyitni
az ablakot. Kint a kertben a kis patak csobogása
hallatszott, ahogy nagy egyetértésben dolgozott a
hatalmas malomkerékkel. Egy autó dudált, gabonát
hoztak őröltetni. Bevitték a malomba. Zseni boldo-

gan ugrándozott a molnár körül, aki szakszerűen
tette a dolgát már oly sok éve. A malomkerék for-
gott, csobogott a víz. A gabona elindult útjára, be-
járta az egész malmot a földszinttől az emeletig,
majd puha, fehér lisztként tért vissza. A munka
végén a molnár így szólt.

– Gyere Zseni haza viszlek.

Becsukták maguk mögött a kiskaput és hazabal-
lagtak. Zseninek nagyon örültek otthon, már min-
denhol keresték.

– Ne hagyjátok kint ezt a kiskutyát a viharban! Na-
gyon félt, a malomba menekült rémületében. Vigyé-
tek be a házba, ha vihar vagy tűzijáték van! Vi-
gyázzatok rá!

A gazdi megfogadta a jó molnár tanácsát. Zseninek
soha többet nem kellett kint töltenie az éjszakát.
Néha, néha csillagos nyári estéken kivágyódott, de
mindig visszament a házba aludni. A molnárnak
örökké hálás volt a sok szeretetért, amit kapott. Ha
találkoztak, hatalmas kutyapuszikkal üdvözölte.

Írta és illusztrálta:
Kovács-Árvai Ágnes
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A Kossuth Lajos utcán elhaladva Önök is láthatják,
hogy az ÁFÉSZ bolt bontása már elkezdődött. Az
élelmiszerbolt átépítése, bővítése jelenleg engedé-
lyezési fázisban van, építési engedéllyel egyelőre
nem rendelkeznek.

A Csopaki Önkormányzat tájékoztatása alapján az
épület várhatóan 265 m2 eladótérrel és 25 m2 do-
hánybolttal fog rendelkezni, az alagsorban 14 par-
kolót szeretnének kialakítani a tulajdonosok.

A tulajdonos egyeztetést folytat az önkormányzattal
többek közt a parkoló igények biztosításáról, vala-
mint a műemléki környezet miatt további egyezte-
téseket kell folytatniuk az Állami Főépítésszel, a
Környezetvédelmi Hatósággal és az Örökségvédelmi
Hatósággal is.

A telek hátsó részén a közparkhoz tartozó telekhá-
nyad nagy része, a jelenlegi játszótér, továbbra is
a közösség használatában maradhat.

A képeken látható látványtervek szerinti átadást
2024 májusára tervezik.

Megújul az „ÁFÉSZ” bolt!
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KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSRŐL JELENTJÜK

Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. szeptember 27-i ülésén az alábbi ügyekben
döntött:
• Megalkotta a szociális tűzifa támogatás helyi szabályairól szóló rendeletét. Részletes tájékoztatás hon-
lapunkon, illetve telefonon kaphat a Tisztelt arról, hogy kik jogosultak szociális tűzifára és milyen módon
tudják a kérelmüket eljuttatni a hivatalba.

• Pontosította a településkép védelméről szóló önkormányzati rendeletének 26-át az alábbiakkal:
• kizárólag magastetős épület építhető 37-42 fok közötti tetőhajlásszöggel környezeti illeszkedés
igazolása mellett zöldtető is létesíthető

• az Öreghegyi és Homokbánya utca által határolt belterületeken utcai homlokzat szélessége a
telek utcai szélességének 50%-a lehet legfeljebb

• Zöldtető: növényzettel telepített olyan lapos- vagy ritkábban nyereg tető, amelynél a növényzet tartós
fennmaradását állandó, vagy időszakos gondozással őrizzük meg.

• Véleményezte a 2024/2025 tanévre vonatkozó általános iskolai felvételi körzeteket.
• Kiválasztotta az intézményi-, és közvilágítási villamosenergia közbeszerzési eljárásának lebonyolítása
kapcsán a közbeszerzési
szakértőt és az eljárás meg-
indításához elfogadta a szük-
séges határozatokat. 

• A Csopak Nagykuti utca köz-
lekedési rendjének felülvizs-
gálatával kapcsolatosan a Hi-
vatal megkeresi a Nagykuti
utcai lakókat a közlekedési
renddel kapcsolatosan és a
lakók véleményének ismere-
tében hozza meg későbbiek-
ben a döntését

• Döntött a csopaki 1173 hrsz-
ú ingatlan megvásárlásáról,
mely közösségi célt szol-
gálna.

• Hozzájárult a csopaki 464/3
hrsz-ú ingatlant terhelő vízve-
zetési szolgalmi jog törlésé-
hez.

• Ambrus Tibor Polgármester
szóbeli előterjesztésben tájé-
koztatást adott az “Apáca
strand” fejlesztésével kapcso-
latban. Majd a képviselők el-
fogadtak egy vízparti terüle-
tekről szóló manifesztumot.

• A Fejér Vármegyei Katasztró-
favédelmi Igazgatóság Ható-
sági osztálya elutasította
Csopak Község Önkormány-
zatának ügyféli jogállás meg-
állapítása iránti kérelmét. A
Képviselő-testület úgy dön-
tött, hogy a döntést megfel-
lebbezi.

Rövid hírek
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Az elmúlt évek legjobb nyárzáró rendezvényén ve-
hetett részt, aki szeptember 9-én, szombaton ellá-
togatott a csopaki strandra.
Az egész napos rendezvénysorozat kiszolgálta kicsik
és nagyok igényeit, sőt felül is múlta azokat. A
strandra látogató rekord mennyiségű vendég nem
csak a jó időnek volt köszönhető. Főként a válto-
zatos és színes programok csalogatták a helyieket
és a nyár végi látogatókat a csopaki vízpartra. El-
sőként a Hullámtörők Taekwon-do klub előadását
láthattuk. Látványos bemutatójuk formagyakorlat
performanszokkal, a pirotechnikát is bevető látvá-
nyos törésekkel, izgalmas, és érdekes műsorszám-

mal hozta lendületbe a napot. Őket „Jack, a kin-
cseket osztó kalóz” követte, aki vicces műsorával
nevettette meg a legkisebbeket. Mindeközben javá-
ban zajlott a Szüreti étkek versenye. A szakmai zsű-
rit Matting Mónika a Pápai SZC Acsády Technikum
és Szakképző Iskola megbízott igazgatója, Matting
Norbert az iskola vendéglátóipari szakos szakokta-
tója, valamint Magyar Árpád a Halker Kft. Gasztro-
nómiai Szaktanácsadója alkotta. A szakmai zsűri
munkáját Ambrus Tibor polgármester úr segítette.

Az induló 9 csapat mindegyike érmes helyezéssel
tért haza. A főzőversenyt a Csopaki Református Ál-
talános Iskola csülökpörköltje nyerte. Első helyezést
kapott még a Szőlőszem Csopaki Nagycsaládosok
Egyesülete, akik paprikás krumplit készítettek. Szin-

tén arany éremmel tért haza a csopaki Mandula
Virág Óvoda Csipetke Csapata is, akik vasi csirke-
aprólék levest főztek. Legszebb főzőhelyükkel kü-
löndíjban részesült a Csopak Nyugdíjas Klub. A dél-
utáni programokat a veszprémi Swing-Swing együt-
tes fantasztikus koncertje nyitotta. Ezt követően a

Birodalok Trió zenés családi koncertje csalogatta
vissza a gyerekeket a színpad elé. Az estét a Rulett
együttes lendületes, jó hangulatú koncertjével zár-
tuk. A nap folyamán ingyenes légvárral, arcestéssel,
népi fajátékokkal, NABE balatoni foglalkoztatóval, és
kézműveskedéssel várta a gyerekeket. Ez utóbbi al-
kalmával a Mandulavirág Óvoda jóvoltából mindenki
elkészíthette kívánság tutaját, amit este fél tízkor
engedtünk a vízre. Mindenki nagyon jól érezte
magát ezen a gyönyörű őszi napon a csopaki stran-
don. A programok garantálták a jó élményeket és
a hangulatot.

Kovács-Árvai Ágnes

Heppiend-Miénk a strand!



Első osztályosaink
Első sor, balról jobbra: Dudás-Szabó Dávid, Fekete Domokos, Végh Máté, Kozma-Südy Márton, Munka Míra,
Varga Luca, Gunther Ágoston, Márvány Márk, Hermán Kamilla, Madár Milla, Nagy Lana, Jánka Flóra, Mar-
tonosi Botond, Török Roland, Juhász Levente.
Második sor, balról jobbra: Aradi Bálint, Luzsa Liliána, Szép Hanna, Lukács Zsombor, Berecz Anna, Rónyai
Gergő, Pucsek Patrik, Máthé Zsigmond, Tobak Hanna, Munka Boglárka, Tamás Félix.
Csopaki Református Általános Iskola
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Rövid hírek

Felhőtlen égbolt, felhőtlen szórakozás és nagy érdek-
lődés jellemezte a vidám rendezvényt. A Balatonfüredi
Rendőrkapitányság és a Veszprém Vármegyei Rendőr-
főkapitányság munkatársai szeptember 10-én meghí-
vást kaptak a csopaki strand területén megtartott ren-
dezvényre, ahol több témában is hasznos megelőzési
információkat közvetítettek az érdeklődőknek.
A felnőttek különböző bűnmegelőzési, illetve KRESZ
tesztek kitöltésével ellenőrizhették tudásukat, főként
a vagyonvédelem, valamint a biztonságos közleke-
dés kapcsán. Az online csalások megelőzésére nyo-
matékosan felhívták a program résztvevőinek figyel-

mét, és figyelmükbe ajánlották a www.kiberpajzs.hu
oldal ide vonatkozó tartalmait is.
Lehetőség nyílt továbbá a kisebb gyerekeknek
ügyességi feladatokban részt venni, illetve közleke-
désbiztonsági témájú képeket színezni, míg a na-
gyobbak és a felnőttek lézerpisztolyos céllövészet-
ben jeleskedhettek. A feladatokat jól teljesítő kicsik-
nek és nagyoknak apró láthatóságot elősegítő aján-
dékokkal kedveskedtek, a felnőtteknek pedig a Po-
lice Coffee program keretein belül egy kávét is el-
fogyaszthattak, miközben bűnmegelőzési ajánlásokat
kaptak a szakemberektől. Szabó Zoltán

megelőzési ea.
Balatonfüredi Rendőrkapitányság

Bűn- és baleset-megelőzés Csopakon
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Édes ősz jött… Szüret a csopaki óvodásokkal
A szüret az őszi
betakarítási munkák
egyik legismertebb
formája. Ilyenkor
szüretelhetik le a
gazdák az egész
éves munkájuk gyü -
mölcsét. Csopak, a
Balatonfüred-Cso-
pak borvidék meg-
határozó települése.
Több száz évre
vissza vezethető sző -
lő termesztési múlt-
tal és hozzájuk köthető hagyományokkal rendelke-
zik. A Mandulavirág Óvodában a hagyományok él-
tetése, felidézése a mindennapi óvodai élet részét
képezik. Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hi-
szen a csodálatos természeti környezet, a minket
körülölelő dombok szőlőültetvényei, az út menti, és
a kertjeinkben élő gyümölcsfák valóban kézzelfog-
ható közelsége segíti a környezetünk megismerését,
a természet körforgásának megtapasztalását.
Különösen szerencsések a Mandulavirág Óvoda
gyermekei, dolgozói, hiszen már több mint húsz
éve, hogy Tóth Gyula és családja kedves meghívá-
sára személyesen élhetik át a szüret hangulatát, a
berekháti dűlőben található Tóth Pincénél. Minden
évben örömmel indulunk a szüretre, idén is így tör-
tént. A gyerekekkel az óvodában felidéztük a ko-
rábbi szüreti élményeinket. Többségében, szőlőszü-
reten szerzett emlékeiket mesélték el egymásnak a

gyerekek, de szóba
került a diószüret,
almaszüret és szil-
vaszüret is.
Hétfőn reggel, a tíz-
órait követően ösz-
szegyűjtöttük a szü-
rethez szükséges
kiskosarakat, ollókat
és várakozással
telve, ragyogó nap-
sütéses időben in-
dultunk útnak. A
pincénél, kedves

vendéglátóink, Gyula bácsi, Zsuzsa néni és Andi
néni fogadtak bennünket. A gyerekek ügyesen - kö-
vetve Andi néniék útmutatásait – szüretelték le a
mézédes szőlőfürtöket. Szüret közben személyesen
élhették át a szőlőfürtök lemetszésének, kosárba,
majd ládába gyűjtésének örömteli munkálatait. A
szüreti munkálatok sorrendjének megismerése köz-
ben módunk volt a darálás és a préselés folyamatát
is megnézni és közben érdeklődve hallgattuk Andi
nénit, aki mindezt bemutatta a gyerekeknek. A
munkálatok végeztével vendéglátóink finom házi
szörpökkel és musttal kínáltak bennünket. Az óvo-
dába való visszatérés előtt, őszi dalcsokorral kö-
szöntük meg a szíves vendéglátást, és azt, hogy
ismét egy csodálatos élménnyel gazdagodhattunk.

Szigetiné Nagy Katalin
óvodapedagógus

Szüreti vígasság a Fecskefészek Bölcsődében
Bölcsődénkbe új hagyományt teremtve megszervezésre került a szőlő-
szüret, szüreti vígasság. A kellemes őszi napos idő lehetővé tette szá-
munkra, hogy az udvarunkon, nagy területen rendezzük meg szüreti mu-
latságunkat.
Zenével, tánccal, szőlőszüreteléssel és persze kóstolással telt a délelőtt a
Fecskefészek Bölcsőde udvarán, ahol a szüret hagyományával ismerkedtek
meg a gyerekek.
A kíváncsi gyerekszemek, már a délelőtt folyamán izgatottan fürkészték az
udvaron felállított „szőlősorokat”, amiről aztán saját maguk szedhették le a
fürtöket. Nagy izgalommal láttak neki a munkának. Mindenki serényen szedte
a fürtöket, míg a ládák meg nem teltek. Miután végeztek, tízóraira mindenki
elfogyaszthatta munkája gyümölcsét.
A későbbiekben is szeretnénk ezt a hagyományt folytatni, és lehetősége-
inkhez mérten akár a préselést is kipróbálni a gyerekekkel. Itt szeretnénk
megragadni újra az alkalmat és megköszönni a szülők segítségét, hogy
támogatták a bölcsődei szüret megvalósulását 1 fürt szőlővel.

Fecskefészek Bölcsőde Dolgozói
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Klubunkban az őszi időszak első összejövetelére
szeptember 6-án, szerdán került sor a Kultúrházban,
ahol a megjelentek örömmel üdvözölték egymást.
Az elnök asszony köszöntő szavai után ismertette
a szeptember havi programot, ami sok közös, kel-
lemes élményt ígért.
Az első program a Csopak Önkormányzat által szep-
tember 9-re, szombatra meghirdetett „HEPPIEND
FESZTIVÁL, „a szüreti étkek versenye” volt. A meg-
mérettetésre klubunk lelkes csapata is benevezett. A
csapatunk tagjai a rendezvényre több napig készültek.
A verseny napján, szombat reggel a csopaki strand
árnyas fái alatt alakították ki a főzőhelyet és indulha-
tott a főzés. „Versenyzőink” vörösboros, csülkös szar-
vaspörköltet főztek, burgonyával, szalvétagombóccal
és savanyúsággal. A versenytársak által készített fi-
nomságok között csülökből készített ételek, csirke-
húsleves, paprikás krumpli, csülökágyon készített töl-
tött káposzta is szerepelt. Nem volt könnyű dolga a
zsűrinek, de végül megszületett a végeredmény.
Klubunk csapata a versenyben ezüst minősítést ka-
pott, s a kialakított főzőhelyünk dekorációját és a
tálalást is külön oklevéllel ismerte el a zsűri. Aszta-
lunk előtt sorakozó vendégek száma is jelezte, hogy
sokan szerették volna megkóstolni az általunk ké-
szített szarvaspörköltet. Az üstből gyorsan elfogyott
a finomság a sor végén várakozók nagy szomorú-
ságára. Ismét egy tartalmas, kellemes napot töltöt-
tünk együtt. A verseny győzteseinek szívből gratu-
lálunk s további sikereket kívánunk!
A szeptember 13-i, szerdai klubnapunkon a meg-
hirdetett program szerint múzeumlátogatást tettünk

Veszprémbe. A Laczkó Dezső Múzeumban Egry Jó-
zsef festményeiből álló kiállítást tekintettük meg, ami
a művész születésének 140. évfordulójára rendeztek.
A Múzeum elé 14 órára szervezett találkozóra közel
30 fő klub társunk érkezett. A Múzeumban kedves
fogadtatásban volt részünk. A fiatal hölgy, aki csa-
patunkat is kalauzolta a szebbnél szebb alkotások
között, jól felkészült tárlatvezetőnek bizonyult.

Részletesen mesélt a művész viszontagságos élet-
éről, festészetének alakulásáról, a külföldi útjainak
a művészetére gyakorolt hatásáról. A kiállított fest-
mények előtt részletesen beszélt a laikus szem szá-
mára rejtve maradó részletekről is. A festőművész
légies festményeinek témája a fény-árnyék játéka,
a víz, a Balaton, a környező táj, az ott élő és dol-
gozó emberek. Lenyűgöző élményben volt részünk,
köszönjük a kiállítást bemutató hölgy minden rész-
letre kiterjedő tárlatvezetését. A múzeumi látogatás
után átsétáltunk a Bakonyi Házhoz, útközben meg-
néztük a sétaút mellett kialakított etnobotanikai ok-
tatókertet, ahol a környékre jellemző vadon élő, il-
letve a termesztett növényekből láthattunk váloga-
tást. A tornácos Bakonyi Házba lépve úgy éreztük,
hogy időutazáson veszünk részt, hisz nagyanyáink
konyhája, konyhai eszközei és a „tiszta szobája” fo-
gadott bennünket. Mindannyiunknak volt gyermek-
kori élménye a bemutatott tárgyakkal kapcsolato-
san, amit a lócán és az asztal körüli padon ülve
meg is osztottunk egymással. Klubunk szerdán,
szeptember 20-án, közel 40 fővel kiránduláson vett
részt Sümegen, ahol sok látnivaló várta az érdek-
lődő tagjainkat. Reggel 8 óra 15 perckor indult csa-
patunk Csopakról kényelmes autóbusszal a Káli me-
dencén keresztül Sümegre. Útközben megcsodál-
hattuk a táj szépségét, a tanúhegyeket, a rendezett
településeket. Idegenvezetőnk, Kilár Boróka menet
közben, ismertette az előttünk álló nap részletes
programját, beszélt a Kisfaludy Emlékházról, Kisfa-
ludy Sándorról a költőről, a nyelvújítási mozgalom-
ban betöltött szerepéről, megosztott velünk sok ér-
dekességet a költő életéről is.
Sümegre megérkezve elsőként a Kisfaludy Emlék-
házat tekintettük meg tárlatvezető kalauzolásával.
Az emlékszobákat végigjárva megismerhettük a költő
és felesége, Szegedy Róza életének helyszínét, sze-
mélyes tárgyaikat, bútoraikat, a költő kéziratait és a
társadalmi életben betöltött életének dokumentumait.

A Csopak Nyugdíjas Klub szeptember havi eseményei

A Nyugdíjasklub október havi programjai

Október 2. hétfő 14:00 óra: Gyógytorna, Kultúrház
Október 3. kedd 14:30 óra: Senior örömtánc, Kultúrház
Október 4. szerda 15:00 óra: Szekeres Kornél elő-

adása, Kultúrház
Október 9. hétfő 14:00 óra: Gyógytorna, Kultúrház
Október 10. kedd 14:30 óra: Senior örömtánc, Kultúrház
Október 11. szerda 15:00 óra: Idősek világnapja,

Kultúrház
Október 16. hétfő 14:00 óra: Gyógytorna, Kultúrház
Október 17. kedd 14:30 óra: Senior örömtánc, Kultúrház
Október 17. kedd 16:00 óra: Elnökségi gyűlés, Civil ház
Október 18. szerda 14:00 óra: Egészségnap, elő-

adás-szűrővizsgálat, Kultúrház
Október 24. kedd 14:30 óra: Senior örömtánc, Kultúrház
Október 25. szerda 15:00 óra: A Klub 20. szüle-

tésnapja, Kultúrház

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civil házban,
igény szerinti napokon és időpontban. A foglal-
kozásokat és azok programjait a szakkörök szer-
vezik. Pénztár és könyvtár minden szerdán 13 óra
45 perctől 14 óra 45 percig a Civil Házban.

Elnökség

Rövid hírek
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Az Emlékház termeiben láthattuk még a Darnay em-
lékszobát és Dr. Szondy Istvánné, „Lilike” kiállított
szenteltvíztartó és porcelán gyűjteményét. Az Emlék-
ház megtekintése után csoportunk vállalkozó kedvű
tagjai – közel 30 fő – elindult a „kissé” meredek
úton a Sümegi Várba. Többször beiktatott pihenő
alatta megcsodáltuk az elénk táruló gyönyörű pano-
rámát. A várban korhű ruhában öltözött tárlatvezető
várta csapatunkat, aki elkísért bennünket a vár zeg-
zugos útjain és termein, közben sok érdekességet
mesélt az évszázadok alatt itt élt emberek életéről,
a vitéz katonák hőstetteiről. A várbeli sétánk után,
kissé fáradtan érkeztünk a Kisfaludy Étterembe, ahol
jóízűen elfogyasztottuk a 3 fogásos finom ebédet.
Az ebéd után rövid sétával érkeztünk a várhegy
lábánál álló barokk Püspöki Palotához, ahol ismét
tárlatvezetők vártak bennünket. A palotabeli sétánk

során megtekintettük a „Mennyei Ügyek” kiállítást,
ami Padányi Bíró Márton püspök életét, küzdelmeit,
munkásságát és a palota építésében betöltött sze-
repét mutatta be. Végigjártuk a már restaurált ter-
meket, hallottunk a híres bécsi festőművész Maul-
bertsch munkásságáról. Az épen maradt várkápolná-
ban láthattuk Szent Márton életének különböző állo-
másait. A következő programunk a vár tövében lévő
Lovas Arénában folytatódott, ahol megtekintettük a
Történelmi Lovasjátékok bemutatóját. A környezet, a
szereplők öltözete, a zenei aláfestés hűen idézte a
középkor hangulatát. Láttunk íjászbemutatót, lovas-
kaszkadőr show-t, lovas ügyességi játékokat, lovas
és földi bajvívást is a közönség nagy tetszésére. A
tartalmas nap végén fáradtan, de rengeteg élménnyel
gazdagodva utaztunk haza Csopakra.

Nagyné Ani

„A Hullámtörők Taekwon-do Klub immár több, mint
11 éve tartja az edzéseit Csopakon. Az azóta eltelt
tucatnyi esztendő során mintegy 300-400 ember, fiúk
és lányok, felnőttek és gyerekek ismerkedtek meg itt
e koreai harcművészet alapjaival. Lassan elmondható,
hogy kevés olyan csopaki család van, ahol valaki ne
fordult volna meg az edzőteremben, amely a Csopaki
Református Általános Iskola tornatermében működik.
Amellett, hogy a klubban tradicionális harcművészeti ok-
tatás történik, egy olyan összetartó, egymás megbe-
csülésén, és tiszteletén alapuló közösség is formálódott,
és formálódik jelenleg is, amelynek értéke jelenlegi vi-
lágunkban minden eddiginél nagyobb jelentőséggel bír.
A klub alapítója és vezető edzője Gábor Farkas III.
danos taekwon-do mester, aki lassan 40 éve fog-
lalkozik harcművészetekkel, és aki – mondhatjuk,
hogy már hagyományos módon – a mai napra is
egy magas színvonalú bemutatóra készült fel tanít-
ványaival, hogy egy kis ízelítőt adjon számunkra a
taekwon-do színes mozgásanyagából.
Lesznek itt küzdelmek, formagyakorlat performansz,
pirotechnikát is felvonultató látványos törések... és
még sok minden más, izgalmas, és érdekes mű-
sorszám.
Javaslom, hogy aki éppen nem a bográcsokban ké-
szülő finomságok készítésével van elfoglalva, minden-

képpen tekintse meg e nem mindennapi produkciót!
A csapat az e célra kijelölt területen immár felké-
szülten várakozik, mi pedig szintén lelkesen várjuk,
hogy elkezdődjön a bemutató.
Hajrá Hullámtörők, fogadják szeretettel a Hullámtö-
rők Taekwon-do Klubot!”
E szavakkal konferálták fel a Csopaki strandon az
idei Heppiend rendezvény első attrakcióját, amely a
felvezetésben elhangzottakhoz hűen egy pörgős,
színes, minden tekintetben látványos indítást adott
a rendezvénynek, elnyerve ezáltal a közönség elis-
merését, amely gyakori hangos tapssal kísérte a
bemutató valamennyi elemét.

Gábor Farkas
klubvezető

A Csopak teniszcsapata veretlenül zárta a tavaszi és
őszi fordulót az OB3-as csapatbajnokságban, így kihar-
colta magának a 2024-es OB2-es szereplés jogát. Gra-
tulálunk a fiúknak a kitartásért és a fegyelmezettségért!
Minden ellenfelünknek köszönjük a sportszerű hozzáál-
lást! A Csopak Tenisz Klub játékosai az idei sorozatban:
Hornung Igor, Kurucsai Dominik, Kulcsár Kristóf, Lázár
Tamás, Vadász Oszkár Jr., Lizsicsár Csanád, Benkő
András, Lipp Máté és a néha beugró Kurucsai Csaba.
A csapatot irányítja: Pákai Norbert vezetőedző. A klubot
irányítja Vadász Oszkár. Forrás: Csopak Tenisz Klub

Ütős kezdés után „Heppiend”

Bajnok lett a Csopak Tenisz Klub
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Rövid hírek

Gyászhír

Mádai János Ferenc
életének 74. évében elhunyt.

Õszinte részvétünk a gyászoló családnak!
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